

云霄：重拳整治“两违” 严守耕地红线

本报讯（郭扬）炎炎夏日，一场展现云霄速度的“拆违”风暴席卷全县，云霄县自然资源局、城管局等职能部门联合各乡镇（开发区）全面打响“两违”整治攻坚战，扎实推进耕地非农化整治行动。至目前，云霄县16宗农村乱占耕地建房问题已全部完成拆除工作，共涉及土地面积3.48亩，涉及耕地面积3.26亩，拆除建筑面积4169.2平方米，后续清场和复耕复垦工作正在有序铺开。

务农重本，国之大纲，耕地是关系十几亿人吃饭的大事。对此，云霄县委、县政府深入学习贯彻习近平总书记关于加强耕地保护、保障国家粮食安全重要指示精神，全面落实上级党委政府关于遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”工作决策部署，实施最严格的耕地保护制度，科学合理利用耕地资源，切实严守耕地保护红线。尤其是近年来，全县以“六比一看”竞赛活动为抓手，以开展“百路千村”“两违”综合治理环境全域提升行动为切入点，对乱占耕地建房保持高压严打的态势和“零容忍”的态度，采取“长牙齿”的硬措施，持续加压推进整改，坚决一拆到底、复垦到位，为“十四五”开好局、起好步构筑坚实的资源基础。

剑指乱占耕地建房问题，需要各级各部门拧成一股绳，重在一系列务实高效举措迅速跟进。“两违”整治攻坚战打响后，云霄县牢固树立“一盘棋”思想，着力构建统筹协调、上下联动、齐抓共管的大格局管理工作机制，以铁的机制、铁的担当、铁的手

腕，进一步严控增量、化解存量，确保依法依规整治整改到位。

期间，县委、县政府多次组织召开专项工作部署推进会，不断健全完善土地执法联动协调机制，加压明确工作目标、细化职责分工，强化部门间协助、信息共享互通力度。县自然资源局牵头梳理违法图斑，县城管城监大队等职能部门协同作战，采取现场巡查、包片检查相结合的方式织密巡查网，对非法占用林地、水域、山地、耕地等顶风抢建行为，从速从严从重打击。镇、村两级压实属地责任，配合职能部门落实并实时跟进整改情况，确保存量违建逐步清零；同时，加大巡查力度，建立早制止、严查处的监管机制，从源头上坚决遏制新增违法占地和违法建设，对顶风违法行为“零容忍”，此外，县宣传部门通过动态报道、政策宣传等线上线下相结合的形式，全方位宣传“两违”综合治理相关政策法规以及对农村人居环境的积极作用，加大对群众反映强烈、违法性质恶劣的“两违”案件查处的曝光力度，推动形成公开、公平、公正的社会舆论氛围。

“两违”整治如火如荼之际，县委、县政府统筹耕地保护和生态文明建设的关系，持续深化全县矿产资源领域、生态环境源头治理暨深化打击违法采矿专项行动，对违法占用农村耕地采砂洗砂等破坏生态环境的违规违法行为重拳出击。一方面，强化监督执纪，县纪委监委、县政府督查室、县效能办牵头，对全县生态环境保护领域开展督导，延伸检查砂石堆放



拆违现场

场、加工场91个，提出存在问题，形成纪检监察建议。另一方面，强化执法联动，形成整治合力，对辖区内砂石生产加工经营场进行全面整治；对非法违法生产加工经营砂石料场采取停电、拆除、生态修复、立案查处等措施予以整改。至15日，全县91个存在问题的砂石生产加工经营场所目前已整改到位86处。

加强耕地保护，既要坚守底线也要解决现实问题。在全面推进土地综合整治过程中，云霄县还坚持将土地复垦整理与高标准农田建设、现代农业发展等工作相结合，确保至2025年实现水稻生产功能区高标准农田建设全覆盖，真正在补充耕地数量的同时，逐步实现质量提升、生态改善、农村发展。

“妈妈式”服务助推重点项目建设“加速跑”

本报讯（蔡江龙 方闻）总投资32亿元闽粤电力联网工程是国家“十四五”重点能源工程，这项工程是国家电网、南方电网深化合作、推进互联互通的标志性工程，项目在马铺乡开工建设以来，我县扎实开展“产业发展项目建设年”活动，实施“六比一看”竞赛，践行“妈妈式”服务理念，全力助推工程建设加速，力争项目早日投运。

连日来，记者在闽粤联网工程建设现场看到，这里夯锤坠地响声震天、工程车辆络绎不绝、施工人员正争分夺秒抢进度，现场处处呈现一派繁忙景象。

“现在正在进行的是四通一平工作，预计八九月份就可以把场地平整出来。”闽粤公司项目管理专员郑子墨说道。

为了确保闽粤联网工程顺利推进，马铺乡党委政府高度重视，乡、村两级干部积极发扬钉钉子精神，全力推进项目前期土地报批，征地等各项工作落到实处。

马铺乡石岸村驻村干部张建阳表示：“下一步，我们将继续当好后勤队长，以及最快的速度为项目的开工建设提供最优质的‘妈妈式’服务。”

闽粤联网工程投资32亿元，输送容量200万千瓦，计划于2022年建成投运。工程在福建省内新建1座直流背靠背换流站，通过两回500千伏交流线路，分别接入福建东林和广东嘉应500千伏变电站。线路全长303公里。闽粤联网工程建成后，



闽粤电力联网工程建设现场

将实现闽粤两省电网异步互联，促进电力互补互济、调剂余缺，应急情况下可以互为备用、相互支援，对促进能源资源更大范围优化配置、构建以新能源为主体的新型电力系统具有重要意义。



漳州东盛达电子科技有限公司工人在生产线上赶制订单

本报讯（徐前图 方淑娟 见习生：吴泓婧 通讯员：黄怡彦）在全县上下正紧密围绕“产业发展项目建设年”活动，扎实落实“六比一看”竞赛项目，凝心聚力抓紧抓实产业发展工作的当下，由东厦镇引资的漳州东盛达电子科技有限公司，订单持续爆满，发展势头持续良好。

在漳州东盛达电子科技有限公司的生产车间，生产线上的工人正全神贯注地忙碌着。

漳州东盛达电子科技有限公司董事长、总经理曾宪红表示：“今年这条生产线主要是做美国特斯拉的汽车产品，这个产品的用途是在汽车的保险丝上面，这个生产线投产后可以代替约二十五个人力，公司生产自动化程度将有进一步的提高，这一条生产线我们大概要投资两百多万人民币，我们的整体计划是要投资十五条这样的生产线。”公司董事长、总经理曾宪红表示，公司订单爆满，已排到明年四月份，今年产值估计有五六千万。

漳州东盛达电子科技有限公司是一家主要从事汽车电子元器件和工业电子元件生产的企业。从2010年5月成立至今，公司不断发展壮大，发展势头越来越好，这得益于该公司不断创新、与时俱进的理念。公司目前实用新型专利四十多条，每年光新设备购买就有两百万元左右，还有近一百五十万元的研发经费投入。今年全新引进的全自动化生产线，能完成产品从摆线到包装完毕等23道工序，节省大量人力。

现在，趁着发展势头持续稳定，东盛达紧抓发展良机，正筹划着下一步的增资扩产，以实现发展“节节高”。下一步，公司计划增资五千万，新盖厂房和办公室，增加十五条自动化生产线，预计明年产值大可达一亿元。

东盛达·订单爆满 增资扩产忙